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«It’s all about people» - αυτό θα είναι το βασικό μήνυμα της φετινής Υπουργικής Συνόδου του ΟΟΣΑ, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί στο Παρίσι στις 29 και 30 Μαΐου. 

 «Είμαστε όλοι συμμέτοχοι στην κρίση και πολλά προβλήματα πρέπει να επιλυθούν 
σε διεθνές επίπεδο. Ο σχεδιασμός αποτελεσματικών στρατηγικών που μετατρέπουν 
τις δεξιότητες σε θέσεις εργασίας, ανάπτυξη και κοινωνική πρόοδο θα στηριχθεί σε 
ένα κατάλληλο μείγμα πολλών εθνικών και διεθνών πολιτικών», Sigbjørn Johnsen, 
Υπουργός Οικονομικών της Νορβηγίας. 
Υπό την προεδρία της Νορβηγίας και την αντιπροεδρία της Αυστραλίας και της 
Εσθονίας, πάνω από 80 Υπουργοί Οικονομικών, Οικονομίας, Εξωτερικών και Εμπορίου 
από τις χώρες του ΟΟΣΑ, σημαντικές χώρες-εταίρους και τη Ρωσία, θα συναντηθούν για 
να συζητήσουν συγκεκριμένες λύσεις για την αποκατάσταση της ανάπτυξης με έμφαση 
στα ακόλουθα θέματα:  

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

Με 200 εκ. ανέργους και το δημόσιο χρέος σε ιστορικά υψηλά επίπεδα σε πολλές χώρες μετά από πέντε χρόνια 
κρίσης, η ενίσχυση της απασχόλησης θα βρεθεί στο επίκεντρο της συζήτησης. Ωστόσο, η δημιουργία θέσεων 
εργασίας είναι ένα μόνο μέρος της εξίσωσης. Πρέπει να επανεξεταστεί το είδος της οικονομικής ανάπτυξης που 
θέλουμε στο μέλλον, μία οικονομική ανάπτυξη βιώσιμη κοινωνικά και περιβαλλοντικά και της οποίας τα οφέλη 
θα είναι διαθέσιμα σε όλους. Αυτό σημαίνει ότι τα εκπαιδευτικά συστήματα εξοπλίζουν τους νέους με τις 
δεξιότητες που απαιτούνται για τον 21ο αιώνα, ότι δεν θα αποκλείονται οι μεγαλύτερης ηλικίας εργαζόμενοι, 
ότι οι αναπτυσσόμενες χώρες θα διαδραματίσουν πλήρως το ρόλο τους στη μεταβαλλόμενη παγκόσμια 
κοινωνία και οικονομία. Η Γραμματεία του ΟΟΣΑ θα παρουσιάσει τα προκαταρκτικά αποτελέσματα δύο νέων 
πρωτοβουλιών του α) για τη μέτρηση της προστιθέμενης αξίας στο παγκόσμιο εμπόριο, β) και το σχεδιασμό 
νέων προσεγγίσεων στις οικονομικές προκλήσεις.  

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ 
Η εμπιστοσύνη των πολιτών  στις κυβερνήσεις, τις επιχειρήσεις, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης έχει υπονομευθεί 
από την κρίση. Από τη φορολογία ως την εκπαίδευση ή την υγειονομική περίθαλψη, οι πολίτες θέλουν να 
ξέρουν ότι θα αντιμετωπίζονται επί ίσοις όροις, και ότι οι ίδιοι κανόνες ισχύουν για όλους. 

ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Παρά τις κρίσεις των τελευταίων 50 ετών, το βιοτικό επίπεδο έχει βελτιωθεί και αναπόφευκτα έχουμε 
συνηθίσει στην ιδέα ότι οι κοινωνίες που ζούμε θα γίνουν πλουσιότερες, πιο μορφωμένες, πιο υγιείς και ούτω 
καθεξής. Μέχρι πρόσφατα, σχεδόν όλοι πίστευαν ότι τα παιδιά θα έχουν μια καλύτερη ζωή από τους γονείς 
τους. Η κρίση του 2007 έδωσε τέλος σε αυτή την πεποίθηση. Ο ΟΟΣΑ ήδη από το 2011 προειδοποίησε ότι 
πρέπει να βρούμε νέους τρόπους παραγωγής και κατανάλωσης και να επαναπροσδιορίσουμε την πρόοδο και 
την ευημερία. 

ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΖΩΗ 
Ενώ τα οικονομικά μεγέθη, όπως το ΑΕΠ αποτελούν ένα χρήσιμο δείκτη της οικονομικής δραστηριότητας, 
χρειάζονται και άλλοι τρόποι μέτρησης της ευημερίας των ανθρώπων. Ο δείκτης του ΟΟΣΑ για «Καλύτερη Ζωή» 
(Better Life Index), αλλά και άλλα παρόμοια εργαλεία προσπαθούν να αποτιμήσουν τα αγαθά που πραγματικά 
έχουν σημασία για τους ανθρώπους – εκπαίδευση, υγεία, ποιότητα ζωής, μία καλή δουλειά- και τι πολιτικές 
πρέπει να σχεδιαστούν σε αυτή την κατεύθυνση. 
 

ΤΕΥΧΟΣ 17ο 

ΜΑΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 

2013 
 

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ: 
 

ΣΕΛ. 1 – 2 
ΕΤΗΣΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ 

ΣΥΝΟΔΟΣ ΚΑΙ ΦΟΡΟΥΜ 

ΟΟΣΑ 
 

ΣΕΛ. 2 
ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ 

ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΦΤΩΧΕΙΑΣ 
 

ΣΕΛ. 3 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΙΑΠΩΝΙΑΣ ΚΑΙ 

ΣΛΟΒΕΝΙΑΣ 
 
ΣΕΛ. 4 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΙΤΑΛΙΑΣ 
 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

ΜΜΕ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ 
 

ΣΕΛ. 5 
ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 

ΜΑΘΗΣΗΣ 
 

 

ΣΕΛ. 6  
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΦΟΡΟΥΜ 

ΟΟΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
 

ΜΕΙΩΣΗ ΕΑΒ ΣΤΙΣ 

ΦΤΩΧΕΣ ΧΩΡΕΣ 
 
ΣΕΛ. 7 
ΈΧΕΙ ΕΠΙΤΕΥΧΤΕΙ Ο 

ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ; 
 
ΤΟ ΓΝΩΡΙΖΑΤΕ; 
 
 

ΣΕΛ. 8 
Ο ΟΟΣΑ ΣΤΑ ΜΜΕ 

 

 



 

 
 

2 

 
 
Μία μέρα πριν την Υπουργική Σύνοδο, θα ξεκινήσει τις εργασίες του το ετήσιο Φόρουμ του ΟΟΣΑ, στο οποίο 
εκπρόσωποι των κυβερνήσεων, των εργαζομένων, των επιχειρήσεων, της κοινωνίας πολιτών και της ακαδημαϊκής 
κοινότητας θα έχουν τη δυνατότητα να συζητήσουν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της Υπουργικής Συνόδου, να τα 
δουν από μία άλλη οπτική γωνία και να συμβάλλουν κατ’ αυτόν τον τρόπο στις εργασίες της Υπουργικής. 

Σύμφωνα με τα λόγια του Γενικού Γραμματέα του ΟΟΣΑ κ. Angel Gurría: «Οι καλύτερες πολιτικές για 
μια καλύτερη ζωή είναι ένα ταξίδι και όχι ένας προορισμός, και όλα αυτά τα θέματα θα είναι στο 
επίκεντρο του Φόρουμ και της Υπουργικής Συνόδου του ΟΟΣΑ. Ανυπομονώ για τη συμμετοχή σας, 
σε μια ζωντανή και παραγωγική συζήτηση». 
 
                     Περισσότερες πληροφορίες για την Υπουργική Σύνοδο: http://www.oecd.org/mcm/ 
 

            Περισσότερες πληροφορίες για το Φόρουμ: http://www.oecd.org/forum/ 
 

 

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΤΗΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ 
Η εισοδηματική ανισότητα αυξήθηκε περισσότερο κατά τα τρία πρώτα χρόνια της κρίσης (2007-2010) σε σχέση με την 
αύξηση που είχε σημειωθεί τα προηγούμενα δώδεκα χρόνια, χωρίς να ληφθεί υπόψη η επίδραση των φόρων και των 
μεταβιβαστικών πληρωμών, σύμφωνα με τη «Βάση Δεδομένων του ΟΟΣΑ για τη Διανομή του Εισοδήματος». Ο ΟΟΣΑ 
προειδοποιεί ότι περαιτέρω περικοπές των κοινωνικών δαπανών αυξάνουν τον κίνδυνο όξυνσης των ανισοτήτων και της 
φτώχειας τα επόμενα χρόνια στις χώρες του ΟΟΣΑ. 

 
Διάγραμμα 1: Σχετική 
Εισοδηματική Φτώχεια 
στις ηλικιακές ομάδες 
(2007-2010) 
 
Μετά τους φόρους και τις 
μεταβιβαστικές πληρωμές, 
το πλουσιότερο 10% του 
πληθυσμού στις χώρες του 
ΟΟΣΑ κέρδισε 9,5 φορές 
το εισόδημα του 
φτωχότερου 10% το 2010, 
σε σχέση με 9 φορές το 

2007. Η διαφορά είναι μεγαλύτερη σε Χιλή, Μεξικό, Τουρκία, ΗΠΑ και Ισραήλ, και η χαμηλότερη σε Ισλανδία, Σλοβενία, 
Νορβηγία και Δανία. Χρησιμοποιώντας τα προ της κρίσης επίπεδα εισοδήματος ως σημείο αναφοράς, ο αριθμός των 
ανθρώπων που ζουν σε συνθήκες φτώχειας αυξήθηκε κατά τη διάρκεια της κρίσης στις περισσότερες χώρες. Μεταξύ 
2007 και 2010, η μέση σχετική εισοδηματική φτώχεια στις χώρες του ΟΟΣΑ αυξήθηκε κατά 13-14% στα παιδιά και 12 - 
14% μεταξύ των νέων, αλλά μειώθηκε κατά 15-12% μεταξύ των ηλικιωμένων (Διάγρ. 1). Μέχρι το 2010, σε πολλές χώρες, 
οι συνταξιούχοι προστατεύθηκαν σε μεγάλο βαθμό, ενώ τα εργαζόμενα νοικοκυριά επλήγησαν περισσότερο. Η παιδική 
φτώχεια έχει αυξηθεί σε 16 χώρες του ΟΟΣΑ από το 2007, με αυξήσεις πάνω από 2 μονάδες στην Τουρκία, την Ισπανία, 
το Βέλγιο, τη Σλοβενία και την Ουγγαρία. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνει την ήδη διαπιστωμένη τάση, ότι δηλαδή οι νέοι 
και τα παιδιά είναι οι ηλικιακές ομάδες που κινδυνεύουν περισσότερο από την εισοδηματική φτώχεια. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες: www.oecd.org/social/inequality.htm 
 

Θέλετε να δείτε πού βρίσκεται η χώρα μας σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες του ΟΟΣΑ; Πατήστε στον ακόλουθο 
σύνδεσμο και αφιερώστε λίγο χρόνο στο διαδραστικό πίνακα! 
 

http://www.oecd-berlin.de/charts/inequality?cr=grc&lg=en 
 

http://www.oecd.org/mcm/
http://www.oecd.org/forum/
http://www.oecd.org/els/social/inequality
http://www.oecd-berlin.de/charts/inequality?cr=grc&lg=en
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΙΑΠΩΝΙΑΣ 
Η Ιαπωνία είναι έτοιμη για οικονομική ανάπτυξη, αλλά οι μακροπρόθεσμες προοπτικές ανάπτυξης εξαρτώνται από τις 
επιπλέον προσπάθειες για την τόνωση της οικονομίας και τη μείωση του μη βιώσιμου δημόσιου χρέους, σύμφωνα με 
την τελευταία οικονομική εξέταση του ΟΟΣΑ. Η έκθεση του ΟΟΣΑ προβλέπει ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 1,5% το 2013 και 
το 2014 και ταυτόχρονα χαιρετίζει την τολμηρή νομισματική πολιτική, την ευέλικτη φορολογική πολιτική και τη 
στρατηγική ανάπτυξης του πρωθυπουργού Σίνζο Άμπε, με στόχο να μπει ένα τέλος στον αποπληθωρισμό των 
τελευταίων 15 ετών. 
Το ακαθάριστο δημόσιο χρέος της Ιαπωνίας ανήλθε σε 220% του ΑΕΠ το 2012 - το υψηλότερο που έχει καταγραφεί ποτέ 
στη ζώνη  του ΟΟΣΑ (διάγραμμα 1) - ενώ το έλλειμμα του προϋπολογισμού κινείται γύρω στο 10% του ΑΕΠ. Η έκθεση 
υπογραμμίζει την επείγουσα ανάγκη να αποκατασταθεί η βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών με στόχο να υπάρξει 
πρωτογενές πλεόνασμα το 2020 και να σταθεροποιηθεί το δημόσιο χρέος, ως ποσοστό του ΑΕΠ. Θα πρέπει να 

διατηρηθεί η εμπιστοσύνη των αγορών και να περιοριστεί 
ο κίνδυνος αύξησης των μακροπρόθεσμων επιτοκίων.  
Ο ΟΟΣΑ συστήνει: α) Μεταρρύθμιση του ρυθμιστικού 
πλαισίου για την τόνωση της ανάπτυξης, β) Προώθηση 
της πράσινης ανάπτυξης και αναδιάρθρωση του τομέα 
της ενέργειας και γ) Αύξηση της συμμετοχής των 
γυναικών στο εργατικό δυναμικό. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
http://www.oecd.org/eco/surveys/japan-2013.htm 
 
 Διάγραμμα 1: Ακαθάριστο Δημόσιο Χρέος ως ποσοστό 
του ΑΕΠ 
 
 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΛΟΒΕΝΙΑΣ 

Η κρίση χρέους στην ευρωζώνη καθώς και οι ανολοκλήρωτες μεταρρυθμίσεις έχουν πλήξει σοβαρά την οικονομία της 
Σλοβενίας. Η μείωση του δημόσιου και ιδιωτικού χρέους επιβαρύνει σημαντικά την οικονομική ανάπτυξη, εν μέσω 
αυστηρών χρηματοοικονομικών συνθηκών, αυξανόμενη ανεργία και στασιμότητα στις εξαγωγές. Παρά την έγκριση 
σημαντικών μεταρρυθμίσεων το 2012 και στις αρχές του 2013, απαιτούνται επιπλέον μεταρρυθμίσεις το συντομότερο 
δυνατό, ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη και να απομακρυνθεί ο κίνδυνος παρατεταμένης ύφεσης και 
περιορισμένης πρόσβασης στις χρηματοπιστωτικές αγορές. 
Η Σλοβενία βρίσκεται αντιμέτωπη με μια σοβαρή τραπεζική κρίση, λόγω της ανάληψης υπερβολικών κινδύνων, της 
αδύναμης εταιρικής διακυβέρνησης των κρατικών τραπεζών και της ανεπαρκούς εποπτείας. Η δημιουργία της Εταιρείας 
Διαχείρισης των Περιουσιακών Στοιχείων των Τραπεζών είναι ευπρόσδεκτη, αλλά η έλλειψη διαφάνειας και οι πιθανές  
πολιτικές παρεμβάσεις ενέχουν κινδύνους. Τα κύρια αποτελέσματα των νέων τεστ αντοχής θα πρέπει να 
γνωστοποιηθούν και να ακολουθηθούν από ανακεφαλαιοποιήσεις και την ιδιωτικοποίηση των κρατικών τραπεζών. 
Μεγαλύτερες άμεσες ξένες επενδύσεις θα βοηθήσουν επίσης την ομαλή εταιρική απομόχλευση. 
Οι αρχές έχουν υιοθετήσει μια φιλόδοξη πορεία δημοσιονομικής εξυγίανσης η οποία ωστόσο μέχρι στιγμής στηριζόταν 
σε υπερβολικό βαθμό σε προσωρινά μέτρα. Η δημοσιονομική εξυγίανση θα πρέπει να επικεντρωθεί σε μέτρα μόνιμου 
χαρακτήρα προκειμένου  τα δημοσιονομικά της χώρας να καταστούν βιώσιμα. Τολμηρές μεταρρυθμίσεις απαιτούνται 

για την αντιμετώπιση του κόστους από την 
γήρανση του πληθυσμού και για τη 
σταθεροποίηση του δημόσιου χρέους. 
 
Διάγραμμα 1. Υψηλό το ποσοστό των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων στη Σλοβενία 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.oecd.org/eco/surveys/slovenia-
2013.htm 

http://www.oecd.org/eco/surveys/japan-2013.htm
http://www.oecd.org/eco/surveys/slovenia-2013.htm
http://www.oecd.org/eco/surveys/slovenia-2013.htm
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΙΤΑΛΙΑΣ 
Η Ιταλία έχει ξεκινήσει μια ευρεία στρατηγική για την αποκατάσταση της βιωσιμότητας των δημοσιονομικών της και τη 
βελτίωση της μακροπρόθεσμης ανάπτυξης. Οι καθοδικοί κίνδυνοι έχουν μειωθεί και η οικονομία αναμένεται να βγει 
από την ύφεση κατά τη διάρκεια του 2013. Ωστόσο, με το δημόσιο χρέος να πλησιάζει το 130% του ΑΕΠ και ένα βαρύ 
πρόγραμμα εξαγοράς του χρέους, η Ιταλία παραμένει εκτεθειμένη στις αγορές. Η μείωση του δημόσιου χρέους αποτελεί 
κορυφαία δημοσιονομική προτεραιότητα. Περαιτέρω μέτρα για την προώθηση της ανάπτυξης και τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας πρέπει να εφαρμοστούν προκειμένου να επιστρέψει η Ιταλία σε υγιή ανάπτυξη. 

 
Διάγραμμα 1.  Μέση ετήσια 
ανάπτυξη (πραγματικό κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ, 2000-2011) 
 
Στόχος της κυβέρνησης είναι 
να σταματήσει η αύξηση του 
δημόσιου χρέους και να 
προστατεύσει τα εισοδήματα 
των πιο ευάλωτων κοινωνικών 
ομάδων. Αυτό θα μπορούσε να 
επιτευχθεί με προώθηση των 
διαρθρωτικών αλλαγών και την 
εφαρμογή του νέου 
συστήματος ασφάλισης κατά 
της ανεργίας. Τα φορολογικά 

μέτρα θα πρέπει να επικεντρωθούν στη μείωση των οικονομικών στρεβλώσεων, κυρίως μέσω της μείωσης των 
φορολογικών δαπανών. Ενώ το τραπεζικό σύστημα είναι στο σύνολό του αρκετά ανθεκτικό, αρκετές τράπεζες 
αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες, και ο χρηματοπιστωτικός τομέας παραμένει εκτεθειμένος σε συστημικούς 
κινδύνους. Οι συνεχιζόμενες προσπάθειες για την ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας είναι απαραίτητες.  
Οι συνολικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που έχουν υιοθετηθεί, οι οποίες με τον καιρό θα βελτιώσουν τη χαμηλή 
παραγωγικότητα της Ιταλίας και, σε συνδυασμό με μία μέτρια αύξηση των μισθών, θα φέρουν την πολυπόθητη 
βελτίωση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της ιταλικής οικονομίας η εξάλειψη σημαντικών εμποδίων στο 
επιχειρηματικό περιβάλλον καθώς και η συνεχής προσπάθεια για καταπολέμηση της διαφθοράς.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες: http://www.oecd.org/eco/surveys/italy-2013.htm 

 
ΈΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΟΟΣΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΜΕ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ   

Η πρόσβαση στη χρηματοδότηση εξακολουθεί να αποτελεί τη βασική πρόκληση για τις μικρές  και μεσαίες  επιχειρήσεις 
(ΜΜΕ) και πολλές φορές το κύριο εμπόδιο για την ανάκαμψη των οικονομιών,  στα περισσότερα κράτη-μέλη του ΟΟΣΑ.  
Σύμφωνα με τη νέα έκθεση του Οργανισμού ‘’Financing SMEs and Entrepreneurs 2013: An OECD Scoreboard’’ οι ΜΜΕ το 
2011 αναγκάστηκαν να αποδεχθούν υψηλότερα επιτόκια δανεισμού σε σχέση με την περίοδο 2009-2010, διευρύνθηκε η 
διαφορά επιτοκίων δανεισμού μεταξύ των μεγάλων επιχειρήσεων και των ΜΜΕ, με τις τελευταίες να αντιμετωπίζουν  
πιέσεις από το τραπεζικό σύστημα για συμπίεση του χρόνου εξόφλησης των δανείων τους καθώς και για μεγαλύτερες 
εμπράγματες εξασφαλίσεις. Οι πτωχευτικοί δείκτες για τις ΜΜΕ παραμένουν υψηλοί, εάν και προβλέπεται βελτίωση το 
επόμενο χρονικό διάστημα.    

                                                                                              
Διάγραμμα 1. Τάσεις στα δάνεια για ΜΜΕ 2007-
2011 
 
Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών δεικτών  των 
25 χωρών που συμμετείχαν στην έρευνα του 
ΟΟΣΑ το διάστημα 2007-2011, δείχνει ότι η 
ευρωπαϊκή κρίση χρέους έχει οδηγήσει σε μείωση 
των τραπεζικών δανείων σε ΜΜΕ, τάση που 
προβλέπεται ότι θα συνεχιστεί και το διάστημα 

http://www.oecd.org/eco/surveys/italy-2013.htm
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2012-2013, ειδικά στις χώρες που πλήττονται περισσότερο από τη κρίση. Σε αντίθεση με την παραπάνω δυσμενή πρόβλεψη 
για τη χρηματοδότηση των ευρωπαϊκών ΜΜΕ, οι αναδυόμενες οικονομίες επεκτείνουν τη χρηματοδότηση της 
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό τη σταθερή ανάπτυξη των οικονομιών τους.     
Ο ΟΟΣΑ θεωρεί ζωτικής σημασίας τις πολιτικές ενίσχυσης των ΜΜΕ, μιας και ο ρόλος τους στη βιώσιμη ανάπτυξη, στη 
διάχυση της καινοτομίας και στην ενίσχυση της απασχόλησης είναι καθοριστικός. Για να μπορέσουν όμως να εκπληρώσουν 
τον ρόλο τους οι ΜΜΕ, ειδικά σε περιόδους οικονομικής ύφεσης, θα πρέπει να ενισχυθούν οικονομικά μέσω των διάφορων 
χρηματοοικονομικών εργαλείων που προσφέρονται από ένα υγιές χρηματοπιστωτικό σύστημα.  
Ο Οργανισμός μέσω της συγκεκριμένης έρευνας  αποσκοπεί στην κατανόηση των αναγκών χρηματοδότησης των ΜΜΕ, στον 
σχεδιασμό και στην αξιολόγηση κατάλληλων πολιτικών, καθώς και στην παρακολούθηση των μεταρρυθμίσεων που 
παρατηρούνται στην οικονομία και σκοπό έχουν να βοηθήσουν την ευκολότερη πρόσβαση των ΜΜΕ στις διάφορες πηγές 
χρηματοδότησης.    
 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
http://www.oecd.org/cfe/smes/financing-small-business-key-to-economic-recovery.htm 

 
 

Ο ΟΟΣΑ ΤΟΝΙΖΕΙ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΜΑΘΗΣΗΣ - ΤΙ ΣΥΣΤΗΝΕΙ  
 

Σύμφωνα με τη νέα έκθεση του ΟΟΣΑ με τίτλο “Synergies 
for better learning: An International Perspective on 
Evaluation and Assessment”, η αξιολόγηση των μαθητών, 
εκπαιδευτικών και σχολείων βρίσκεται στο επίκεντρο των 
εκπαιδευτικών συστημάτων σε όλο τον κόσμο στο πλαίσιο 
των προσπαθειών τους για την επίτευξη καλύτερων 
μαθησιακών αποτελεσμάτων. Η αύξηση της ζήτησης για 
μια ποιοτική σχολική εκπαίδευση και η μεγαλύτερη 
αυτονομία των σχολείων σε ορισμένες χώρες είναι μερικοί 
από τους παράγοντες που ενισχύουν τη νέα αυτή τάση. 
Η νέα έκθεση του ΟΟΣΑ αναδεικνύει εντυπωσιακές 
διαφορές όσον αφορά στα συστήματα αξιολόγησης μεταξύ 
των χωρών του ΟΟΣΑ και προσφέρει συμβουλές σχετικά 
με τη χρήση της αξιολόγησης και της ανατροφοδότησης 
στο πλαίσιο της βελτίωσης της ποιότητας του 
εκπαιδευτικού έργου.  
Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, για παράδειγμα, οι 
μαθητές δεν βαθμολογούνται στη Δανία, την Ισλανδία, τη 
Νέα Ζηλανδία, τη Νορβηγία και τη Σουηδία, ενώ σε 
αντίθεση με τις παραπάνω χώρες, η Ουγγαρία, η Ιταλία, το 
Μεξικό, η Ολλανδία, η Πολωνία και η Σλοβακία κάνουν 
χρήση της βαθμολογίας (numerical marks) ως εργαλείου 
αξιολόγησης των μαθητών. Στην Αυστραλία, τη Χιλή, την 
Κορέα, την Πορτογαλία και το Ηνωμένο Βασίλειο, οι 
εκπαιδευτικοί υποβάλλονται σε επίσημες διαδικασίες 
αξιολόγησης ως μέρος της διαχείρισης των επιδόσεων 
τους, ενώ στη Δανία, τη Φινλανδία, την Ισλανδία, τη 
Νορβηγία και τη Σουηδία, ανατροφοδότηση σχετικά με τις 
επιδόσεις των εκπαιδευτικών παρέχεται πιο ανεπίσημα 
στα σχολεία. 

Κατά τη δημοσίευση της έκθεσης στις 11 Απριλίου 2013 
στο Όσλο, ο Andreas Schleicher, Σύμβουλος Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής του Γενικού Γραμματέα του ΟΟΣΑ και 
Αναπληρωτής Διευθυντής Εκπαίδευσης και Δεξιοτήτων, 
δήλωσε: «Σε μια εποχή που τα σχολεία καλούνται να 
αναλάβουν μεγαλύτερη ευθύνη για τη διαχείριση των 
υποθέσεών τους και την υποδοχή ετερογενών μαθητικών 
πληθυσμών, η δημιουργία αποτελεσματικών συστημάτων 
αξιολόγησης θεωρείται απολύτως κρίσιμη για τη βελτίωση 
της μάθησης, της διδασκαλίας καθώς και την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία των σχολείων». Η έκθεση 
που αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες διεθνείς μελέτες για 
την εκπαιδευτική αξιολόγηση που έχουν ποτέ διεξαχθεί, 
συστήνει μεταξύ άλλων: 
-Την υιοθέτηση μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης: Όλες οι 
πτυχές της αξιολόγησης - αξιολόγηση των μαθητών, των 
εκπαιδευτικών, των σχολείων, των διευθυντών των 
σχολείων και των εκπαιδευτικών συστημάτων πρέπει να 
αποτελούν ένα ενιαίο σύνολο. Με τον τρόπο αυτό θα 
δημιουργηθούν συνέργειες και θα αποφευχθεί η 
πιθανότητα ασυνέπειας μεταξύ των στόχων και τυχόν 
επικαλύψεις, 
-Την ευθυγράμμιση της διαδικασίας αξιολόγησης με τους 
εκπαιδευτικούς στόχους,  
-Την προώθηση της τακτικής χρήσης των αποτελεσμάτων 
της αξιολόγησης για την επίτευξη βελτιωμένων 
αποτελεσμάτων στην τάξη, 
-Την επίτευξη συναίνεσης με την εμπλοκή/συμμετοχή 
όλων των φορέων και την κατανόηση των οφελών που 
απορρέουν από τη διαδικασία αξιολόγησης. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
http://www.oecd.org/newsroom/strengthen-evaluation-to-improve-student-learning-says-oecd.htm 

 
 

http://www.oecd.org/cfe/smes/financing-small-business-key-to-economic-recovery.htm
http://www.oecd.org/newsroom/strengthen-evaluation-to-improve-student-learning-says-oecd.htm
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Net ODA in 2012 - as a percentage of GNI
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UN Target 0.7

Average country effort 0.43

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΦΟΡΟΥΜ ΟΟΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Στις 4-5 Απριλίου 2013 πραγματοποιήθηκε η συνάντηση 
του Παγκόσμιου Φόρουμ του ΟΟΣΑ για την Ανάπτυξη 
«Καινοτόμες Προσεγγίσεις για τη μείωση της Φτώχειας, 
την Κοινωνική Συνοχή και την Πρόοδο στον μετά-2015 
κόσμο». Στόχος, ο προσδιορισμός των κατάλληλων 
πολιτικών μείωσης της φτώχειας στη μετα-2015 εποχή.   
Η οικονομική ανάπτυξη στις αναπτυσσόμενες και 
αναδυόμενες χώρες βελτίωσε τη ζωή πολλών φτωχότερων 
στρωμάτων και οδήγησε στην ανάδειξη της μεσαίας 
τάξης. Παρά τη μείωση της απόλυτης φτώχειας, οι 
εισοδηματικές ανισότητες διευρύνονται σε πολλά μέρη 
του κόσμου. Η αναδυόμενη μεσαία τάξη συγκλίνει όλο και 

περισσότερο με τα πρότυπα διαβίωσης του εύπορου 
κόσμου ωστόσο, παράγοντες όπως η ανεργία, οι 
ασθένειες, η γήρανση πληθυσμού, την καθιστούν 
ευάλωτη. Στις χώρες μεσαίου εισοδήματος υπάρχει ακόμη 
μεγάλος αριθμός ανθρώπων στη φτώχεια.  
Η  εξάλειψη της φτώχειας παραμένει στο επίκεντρο της 
μετά-2015 αναπτυξιακής ατζέντας με χρήση νέων δεικτών 
που θα συνυπολογίζουν και άλλους παράγοντες πέρα από 
εισοδηματικούς όπως πχ η ένταξη σε κοινωνικές 
δραστηριότητες, η πρόσβαση στη δικαιοσύνη, η ποιότητα 
ζωής.  

  
 

Για περισσότερες πληροφορίες: http://www.oecd.org/site/oecdgfd/  
 

ΜΕΙΩΘΗΚΕ Η ΕΠΙΣΗΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΙΣ ΦΤΩΧΕΣ ΧΩΡΕΣ  
Η Επίσημη Αναπτυξιακή Βοήθεια (ΕΑΒ) μειώθηκε κατά 4% 
σε πραγματικούς όρους το 2012, μετά τη μείωση 2% το 
προηγούμενο έτος. Η συνεχιζόμενη χρηματοπιστωτική 
κρίση και η αναταραχή στην Ευρωζώνη, επηρέασε άμεσα 
την ΕΑΒ  προς τις φτωχές χώρες ενώ επίσης παρατηρήθηκε 
αξιοσημείωτη μετάβαση της ΕΑΒ από τις φτωχές χώρες 
προς τις χώρες μεσαίου εισοδήματος. Αναμένεται μέτρια 
ανάκαμψη στα επίπεδα ΕΑΒ το 2013.   
Οι  ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Γερμανία, η Γαλλία και 
Ιαπωνία ήταν οι μεγαλύτεροι δωρητές το 2012 ενώ η 
Δανία, το Λουξεμβούργο, η Ολλανδία, η Νορβηγία και η 
Σουηδία  συνεχίζουν να ξεπερνούν το στόχο 0.7% του ΑΕΠ. 
Ωστόσο, για τις ΗΠΑ η ΕΑΒ ως μερίδιο του ΑΕΠ μειώθηκε 
από 0.20% σε 0.19% και η διμερής ΕΑΒ προς την 
Υποσαχαρική Αφρική μειώθηκε κατά 4.5% σε σχέση με το 
2011. Η καθαρή ΕΑΒ παρουσίασε αύξηση, σε 
πραγματικούς όρους, σε εννέα χώρες (Αυστραλία (+9.1%), 
Αυστρία (+6.1%) και Ισλανδία (+5.7%,), Κορέα (+17.6) και 
Λουξεμβούργο (+9.8%). Αντίθετα μειώθηκε σε δεκαπέντε 
χώρες, με τις μεγαλύτερες μειώσεις να παρατηρούνται σε 
Ελλάδα (-0.7%), Ισπανία (-49.7%), Ιταλία (-34.7%), και 
Πορτογαλία (-13.1%), χώρες που επηρεάσθηκαν 

περισσότερο από τη κρίση στην ευρωζώνη (διάγρ. 2). Το 
2012, η συνολική καθαρή ΕΑΒ των 27 Ευρωπαϊκών χωρών 
ανήλθε σε 65.0 δισ. δολ ΗΠΑ, αντιπροσωπεύοντας το 
0.39% του συνδυασμένου ΑΕΠ.  
Σύμφωνα με τις προβλέψεις για τα επόμενα έτη: α) 
εκτιμάται αύξηση κατά 9%, σε πραγματικούς όρους για το 
2013, κυρίως λόγω της προβλεπόμενης αύξησης των 
δαπανών από Αυστραλία, Γερμανία, Ελβετία, Η.Β. και 
Ιταλία καθώς και λόγω των δανείων ‘soft loans’ από 
πολυμερείς οργανισμούς, β) το σύνολο της 
προγραμματιζόμενης Αναπτυξιακής Βοήθειας αναμένεται 
να διατηρηθεί σε σταθερά επίπεδα για το χρονικό 
διάστημα 2014-2016, γ) προβλέπεται μετάβαση της 
παρεχόμενης ΕΑΒ προς χώρες μεσαίου εισοδήματος στη 
Νότιο-Ανατολική και Κεντρική Ασία (κυρίως Βιετνάμ, Ινδία, 
Ινδονησία, Κίνα, Πακιστάν, Σρι-Λάνκα και Ουζμπεκιστάν) 
μάλλον με τη μορφή δανείων, δ) αντιθέτως, προβλέπεται 
σταθεροποίηση για τις χώρες που παρουσιάζουν τα 
μεγαλύτερα επίπεδα φτώχειας και αδυναμία επίτευξης 
των Αναπτυξιακών Στόχων της Χιλιετίας (χώρες της 
Υποσαχαρικής Αφρικής όπως Μπουρούντι, Τσαντ, 
Μαδαγασκάρη, Μαλάουι, Νιγηρία). 

 
 
 
 
Διάγραμμα 2 :  
Καθαρή ΕΑΒ το 2012 ανά 
ποσοστό του ΑΕΕ 
 
 
 
 
 

Για περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.oecd.org/newsroom/aidtopoorcountriesslipsfurtherasgovernmentstightenbudgets.htm 

http://www.oecd.org/site/oecdgfd/
https://www.oecd.org/newsroom/aidtopoorcountriesslipsfurtherasgovernmentstightenbudgets.htm
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ΈΧΕΙ ΕΠΙΤΕΥΧΤΕΙ Η ΟΧΙ Ο ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ «ΠΡΑΣΙΝΗΣ» ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ;   
 

«Η πορεία προς ένα καθαρό παγκόσμιο ενεργειακό 
σύστημα παρουσιάζει στασιμότητα. Παρά τις πολλές 
συζητήσεις μεταξύ των παγκόσμιων ηγετών και παρά την 
εκτόξευση των ΑΠΕ κατά την τελευταία δεκαετία, η 
παραγόμενη κατά μέσο όρο ενεργειακή μονάδα σήμερα 
εξακολουθεί να είναι τόσο «βρώμικη» όσο ήταν πριν από 
20 χρόνια’, Μaria Van der Hoeven, Εκτ/κη Δ/ντρια του ΔΟΕ.  
Σύμφωνα με τον δείκτη «Energy Sector Carbon Intensity 
Index (ESCII)», το 1990, οι εκπομπές διοξειδίου του 
άνθρακα ανά παραγόμενη μονάδα ενέργειας ήταν 2.39 
tCO2/toe ενώ το 2010 ήταν 2.37 tCO2/toe. Παρά την 
εξαιρετικά αργή πρόοδο, υπάρχουν κάποια ενθαρρυντικά 
σημάδια. Από το 2011 στο 2012, τα φωτοβολταϊκά και η 
αιολική ενέργεια αυξήθηκαν κατά 42% και 19% αντίστοιχα. 
Επίσης οι αναδυόμενες οικονομίες επενδύουν στην 
καθαρή ενέργεια. Η Βραζιλία, η Κίνα και η Ινδία ενισχύουν 
την ηλεκτροπαραγωγή από ΑΠΕ το 2012. Οι πωλήσεις 

υβριδικών οχημάτων έφτασαν το 1 εκ. και των ηλεκτρικών 
οχημάτων τις 110.000.  
Η έκθεση παρέχει συστάσεις πολιτικής ανά τεχνολογία. 
Τονίζει ότι το πραγματικό κόστος της ενέργειας πρέπει να 
αντανακλάται στην τιμή πώλησης της ενέργειας στους 
καταναλωτές μέσω τιμολόγησης του άνθρακα και 
σταδιακής κατάρτισης των επιδοτήσεων στα στερεά 
καύσιμα. Πιο αυστηρά και ευρύτερα πρότυπα ενεργειακής 
επίδοσης, κτιριακοί κώδικες και πρότυπα οικονομίας 
καυσίμων είναι απαραίτητα για την επίτευξη φιλόδοξων 
στόχων στην εξοικονόμησης της ενέργειας. Στην πρόσφατη 
Υπουργική Συνάντηση “Clean Energy Ministerial” 
συμμετείχαν χώρες που αντιπροσωπεύουν τα 3/4 του 
παγκόσμιου ΑΕΠ με πληθυσμό 4.1 δις. Οι χώρες αυτές 
έχουν τη δύναμη όλες μαζί να πετύχουν τη μετάβαση σε 
μία οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα.  

 

 

Διάγραμμα 1 : 

Energy Sector 

Carbon Intensity 

Index 

 

 

 

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
http://www.iea.org/newsroomandevents/pressreleases/2013/april/name,36789,en.html 

 

ΤΟ ΓΝΩΡΙΖΑΤΕ? 
 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο απέρριψε τα μέτρα για την αύξηση της τιμής των δικαιωμάτων στην αγορά άνθρακα. «Η 
ψηφοφορία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σήμανε το τέλος της αγοράς άνθρακα. Πρέπει να επινοήσουμε άλλο 
μηχανισμό», σχολίασε ο Gerard Mestrallet, Διευθύνων Σύμβουλος της GDF Suez, στο περιθώριο ενός φόρουμ που 
διοργανώθηκε από τον ΟΟΣΑ την περασμένη εβδομάδα. Σε συνέντευξή της στην εφημερίδα Le Figaro η Γαλλίδα 
Υπουργός Οικολογίας Delphine Batho τόνισε την αναγκαιότητα να βρεθεί επείγουσα λύση για να αντιστραφεί η 
κατάσταση. Σύμφωνα με τη Γαλλίδα Υπουργό, ο καθορισμός  κατώτατης τιμής θα μπορούσε να αναζωογονήσει την 
ετοιμοθάνατη αγορά για τα δικαιώματα εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
http://www.lefigaro.fr/conjoncture/2013/04/22/20002-20130422ARTFIG00311-les-ministres-europeens-au-chevet-de-
leur-politique-climatique.php 

 

http://www.iea.org/newsroomandevents/pressreleases/2013/april/name,36789,en.html
http://www.lefigaro.fr/conjoncture/2013/04/22/20002-20130422ARTFIG00311-les-ministres-europeens-au-chevet-de-leur-politique-climatique.php
http://www.lefigaro.fr/conjoncture/2013/04/22/20002-20130422ARTFIG00311-les-ministres-europeens-au-chevet-de-leur-politique-climatique.php
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ΜΑΙΟΣ 
 
28-29 ΜΑΪΟΥ: ΕΤΗΣΙΟ ΦΟΡΟΥΜ ΟΟΣΑ 
 
29-30 ΜΑΪΟΥ: ΕΤΗΣΙΑ ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΟΟΣΑ 
 
29 ΜΑΪΟΥ : ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΩΝ 
 
 

ΙΟΥΝΙΟΣ 
 
3—4 ΙΟΥΝΙΟΥ: ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ, SENIOR 

BUDGET OFFICIALS NETWORK, ΠΑΡΙΣΙ 
 
17- 18 ΙΟΥΝΙΟΥ: OECD HIGH LEVEL 

PARLIAMENTARY SEMINAR, ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 
 
25 ΙΟΥΝΙΟΥ : ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΈΚΔΟΣΗΣ 

EDUCATION AT A GLANCE 
 
 

 

 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 

Ο ΟΟΣΑ ΣΤΑ ΜΜΕ 
 

«Παραμείνετε στην πορεία σας και επικεντρωθείτε στο μέλλον. Σίγουρα, η κατάσταση 
στην Ιταλία παραμένει εύθραυστη και δεν αναμένουμε ταχεία ανάκαμψη. 

Αλλά σημειώνετε εμφανή πρόοδο, η οποία δεν είναι μικρό επίτευγμα: οι καθοδικοί 
κίνδυνοι έχουν μειωθεί, η εμπιστοσύνη βελτιώνεται σταδιακά, και η οικονομία 

προβλέπεται να βγει από την ύφεση το επόμενο έτος. 
Γι’ αυτό, περισσότερο από ποτέ, είναι σημαντικό να διατηρηθεί η δυναμική των 

μεταρρυθμίσεων και να ανοίξει ο δρόμος για ένα καλύτερο μέλλον.»  
Angel Gurria, Γ.Γ ΟΟΣΑ, κατά την παρουσίαση της Οικονομικής Εξέτασης της Ιταλίας, 

Ρώμη, 2 Μαΐου 2013 
 

 «Όταν μιλάμε για διευκόλυνση του εμπορίου, εννοούμε τη διευκόλυνση της πρόσβασης 
στην παγκόσμια αγορά. Οι πολύπλοκες διαδικασίες στα σύνορα και η υπερβολική 

γραφειοκρατία αυξάνουν τα κόστη, τα οποία τελικά επιβαρύνουν τις επιχειρήσεις, τους 
καταναλωτές και τις οικονομίες μας. Οι διαπραγματεύσεις για τη διευκόλυνση του 

εμπορίου παρέχουν στις χώρες μια χρυσή ευκαιρία για τη μείωση ή την εξάλειψη αυτών 
των σημείων συμφόρησης, τη μείωση του κόστους των συναλλαγών, την ενίσχυση της 

ροής των εμπορευμάτων και την αποκόμιση μεγαλύτερων ωφελειών από το διεθνές 
εμπόριο» 

Angel Gurria, Γ.Γ ΟΟΣΑ, κατά την παρουσίαση της νέας έκδοσης του ΟΟΣΑ  «OECD Trade 
Facilitation Indicators», Παρίσι, 3 Μαΐου 2013 

 
«Είναι ανησυχητικό το ότι η δημοσιονομική απειλή στις χώρες μας έχει οδηγήσει σε μια 

δεύτερη διαδοχική μείωση της συνολικής ΕΑΒ, αλλά παίρνω θάρρος από το γεγονός ότι, 
παρά την κρίση, εννέα χώρες κατάφεραν να αυξήσουν την ΕΑΒ τους. Καθώς 

προσεγγίζουμε την προθεσμία του 2015 για την επίτευξη των Αναπτυξιακών Στόχων της 
Χιλιετίας, πιστεύω ότι η τάση της απομάκρυνσης της ΕΑΒ από τις φτωχότερες χώρες θα 

ανατραπεί. Αυτό είναι απαραίτητο εάν είναι να διαδραματίσει η ΕΑΒ το ρόλο της 
υποστηρίζοντας την επίτευξη των Στόχων». 

Angel Gurria, Γ.Γ ΟΟΣΑ, Παρίσι, 3 Απριλίου 2013 
 

 
 
 

 
 

ΜΟΝΙΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΣΤΟΝ ΟΟΣΑ : delegation@greece-oecd.org 
 

 
 
 
 
 

Highlights 
 
Τέσσερις ερευνητές από τον χώρο της εκπαίδευσης βράβευσε για πρώτη φορά ο ΟΟΣΑ με την υποτροφία ‘Thomas J. Alexander’. Το 
πρόγραμμα της υποτροφίας αυτής έχει ως στόχο τη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης και την υποστήριξη της ισότητας, 
ιδιαίτερα στις αναδυόμενες οικονομίες. Οι βραβευθέντες διακεκριμένοι ερευνητές (João Galvão Bacchetto, Gabriela Miranda 
Moriconi, Przemysław Biecek και William Schmidt) ξεκινούν τα ερευνητικά τους προγράμματα τώρα με στόχο την ολοκλήρωσή τους 
την άνοιξη του 2014. Την ικανοποίησή της για τη βράβευση εξέφρασε η κ. Barbara Ischinger, επικεφαλής της Διεύθυνσης 
Εκπαίδευσης του ΟΟΣΑ. Η επόμενη πρόσκληση υποβολής προτάσεων είναι πλέον ανοικτή με προθεσμία υποβολής αιτήσεων την 
21η Ιουνίου 2013.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
http://www.oecd.org/edu/thomasjalexanderfellowship.htm 
ή να στείλετε email στο  
edu.fellowships@oecd.org 
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